

Politico: EU považuje případné vítězství proruských sil v Rakousku a na Slovensku za katastrofu

 povec24.cz/politika/politico-eu-povazuje-pripadne-vitezstvi-proruskych-sil-v-rakousku-a-na-slovensku-za-katastrofu

Janinna

7. 6. 2023

Proruští politici v duchu maďarského Viktora Orbána jsou v Rakousku a na Slovensku na vzestupu.

EU považuje možné vítězství proruských sil v Rakousku a na Slovensku za katastrofu, píše Politico. To poskytne Moskvě „mocný nástroj proti Ukrajině“, pomůže jí obejít sankce a ztíží pomoc Kyjevu. Kromě toho má EU již nyní potíže s Maďarskem.

VÍDEŇ – Rakouský politik Herbert Kickl je proruský a protiamerický konspirační teoretik, který podporuje myšlenku léčby COVID-19 pomocí léků na odčervování koní a chce z alpské republiky udělat „pevnost“ proti migraci.

Má také šanci na to, aby se stal příštím vůdcem své země a dalším velkým bolehlavem Evropy.

Kicklova krajně pravicová Strana svobody vede od listopadu v celostátních průzkumech o několik bodů, protože prudce stoupající inflace a prudký nárůst žádostí o azyl podporují nespokojenost se současnou vládou. S druhou hlavní opoziční stranou, sociální demokracií, sužovanou vnitřními boji, má Kicklova strana největší šanci za poslední roky uchvátit moc.

To způsobí vážné problémy Evropské unii, která už nyní zažívá obrovské potíže s Maďarskem, kde nacionalistický premiér Viktor Orbán důsledně a systematicky přebírá kontrolu nad všemi hlavními pákami moci a podkopává pozici nezávislých médií. Tím ze země udělal to, co kritici považují za „poloautoritářský“ stát v srdci EU.

Rakousko není jedinou zemí v regionu náchylnou k orbánismu.

Na hraně populistického obrození balancuje i sousední Slovensko.

Proruský Smer-SD – jehož vůdce, bývalý premiér Robert Fico, byl v roce 2018 donucen odejít z úřadu kvůli vlně lidových protestů vyvolaných brutální vraždou investigativního reportéra a jeho snoubenky – vede předvolební průzkumy. Předčasné volby jsou naplánované na září. Fico slíbil, že v případě zvolení ukončí vojenskou podporu Slovenska pro sousední Ukrajinu.

Evropští představitelé varují, že vítězství proruských sil na Slovensku a v Rakousku by poskytlo ruskému prezidentovi Vladimiru Putinovi mocný nástroj proti Ukrajině, což by mu usnadnilo podkopání sankcí a snahy EU pomoci Ukrajině.

“Byla by to katastrofa,” řekl bez obalu vysoký úředník evropské komise z východního regionu.

Sám Kickl nevyvolává šílené nadšení voličů. Díky jeho neomalenému a přímému stylu vyjadřování je jeho osobní hodnocení jedno z nejnižších ze všech rakouských politiků.

Podpora rakouské Strany svobody se navíc v minulosti ukázala jako nevyzpytatelná. Tento nejnovější nárůst její popularity je pravděpodobně způsoben spíše frustrací z toho, co mnozí Rakušané považují za neefektivnost a slabost současné vlády, než nadějami na obnovu krajní pravice.

Současný explozivní vzestup strany však nelze ignorovat.

Kickl působil jako ministr vnitra během krátkodobé koalice mezi rakouskou Stranou svobody a Rakouskou lidovou stranou bývalého kancléře Sebastiana Kurze, která začala v roce 2017.

V Bruselu je známou tváří. Nevzpomíná se na něj v dobrém.

Jedním z prvních Kicklových kroků ve funkci ministra vnitra byla změna názvu rakouských registračních středisek pro žadatele o azyl na „centra odjezdu“.

Předsedkyně Evropského parlamentu Roberta Metsolaová minulý týden pro rakouské noviny řekla, že má „vážné pochybnosti“ o Kicklově vhodnosti pro jakoukoli ministerskou funkci.

“Prostě není důvěryhodný,” řekla Metsolaová.

Příští řádné volby jsou v Rakousku až na podzim příštího roku, ale přetrvávající napětí uvnitř současné koalice pod vedením kancléře Karla Nehammera, jehož lidovci jsou v současnosti o osm bodů za Stranou svobody, zvedají vyhlídky na dřívější hlasování.

“Šéfem strany jsem se nestal proto, abych vedl v průzkumech, ale abych vyhrál volby,” řekl nedávno Kickl.

Kickl slíbil, že využije rakouského veta v Evropské radě ke zvrácení toho, co nazývá blokovými „nesmyslnými“ sankcemi proti Rusku.

Během nedávné návštěvy Budapešti, kde se setkal se svým mentorem Orbánem, se Kickl netajil svým cílem proměnit Rakousko v další Maďarsko, které chválil jako „útočiště národního sebeurčení a odporu proti globalistické intervenci z Bruselu“.

Strana svobody, kterou v 50. letech založili bývalí nacisté a která je mezinárodně známá díky takzvanému skandálu na Ibize, který svrhl Kicklova předchůdce Heinze-Christiana Stracheho, má dlouhodobé vazby na Rusko. Strache podepsal v roce 2016 dohodu o partnerství s Putinovou stranou Jednotné Rusko.

I když Kickl trvá na tom, že dohoda již vypršela, on a další představitelé Strany svobody se netají svou náklonností k Rusku. Strana například od začátku Putinovy totální války proti Ukrajině předložila v rakouském parlamentu desítky proruských rezolucí. Za poslední rok také vydala řadu tiskových zpráv, které vyzývaly ke zrušení sankcí proti Rusku.

Hlavním tématem programu Strany svobody však zůstává migrace. Vzhledem k tomu, že loni se počet žádostí o azyl v Rakousku ztrojnásobil – což je největší procentuální nárůst v celé

EU – je to problém, který u Rakušanů rezonuje.

V souladu s Kicklovou rétorikou Rakouska jako „pevnosti proti migraci“ je řada priorit Strany svobody zaměřena na kulturní identitu země.

Například jedna iniciativa na záchranu hotelů v malých rakouských městech slibuje dotace, ale pouze v případě pokud příjemci budou ve svých hotelech podávat „tradiční a regionální pochoutky“.

Další iniciativa požadovala, aby děti na školních hřištích mluvily pouze německy.

Takové myšlenky se v rakouských médiích často setkávají s výsměchem, ale zdá se, že tato politika se mnohým voličům líbí.

V lednu skončila strana druhá v regionálním průzkumu v Dolním Rakousku, největší spolkové zemi, a prolomila tak dlouhodobou absolutní většinu lidovců. To donutilo lidovce vstoupit v tomto regionu do koalice se Stranou svobody.

Podobný scénář se odehrál o několik týdnů později ve spolkové zemi Salcbursko, kde si Strana svobody zajistila místo v regionální vládě.

Na celostátní úrovni ale Kickl pravděpodobně druhé housle nepřijme. Strana souhlasila s takovým uspořádáním dvakrát za posledních 25 let jako mladší partner lidové strany a obě koalice nakonec stranu roztrhaly kvůli skandálům a vnitřním rozporům.

Kickl říká, že jeho cíl je tentokrát jasný: stát se Volkskanzlerem — kancléřem lidu.

AUTOR: MATTHEW KARNITSCHNIG

Pro Pokec24 přeložila Janinna

<https://cutt.ly/Kww5u48R>

sdíletj na

